

Магистратура

45.04.01 Филология: европейские языки и литературы

Присваиваемая степень: Магистр филологии

Срок обучения: 2 года

Форма обучения: очная

Аннотация

Данная программа рассчитана на углубленную подготовку магистров, обладающих базовыми знаниями по лингвистике и литературоведению, способных вести исследовательскую деятельность в условиях современного мультикультурного общества.

Описание

Магистерская программа реализуется на базе трех кафедр Высшей школы русской и зарубежной филологии Института филологии и межкультурной коммуникации им. Льва Толстого: кафедры германской филологии, кафедры романской филологии, кафедры русской и зарубежной литературы. Организация учебного процесса в магистратуре предполагает углубление базовых знаний, полученных в рамках бакалавриата, с применением индивидуального подхода к магистрантам.

Актуальность и востребованность магистерской программы обусловлена возрастающей потребностью общества в высококвалифицированных компетентных филологах, профессионально владеющих обеими составляющими филологии (литературоведением и лингвистикой) и готовых на высоком профессиональном уровне осуществлять разностороннюю деятельность в контексте современных тенденций модернизации образования.

Новизна магистерской программы состоит в том, что все дисциплины, заявленные в программе, являются авторскими курсами отдельных преподавателей и построены на анализе российской и зарубежной образовательной политики. Программа магистратуры составлена в соответствии с приоритетными направлениями развития КФУ.

Магистранты активно вовлекаются в научно-исследовательскую деятельность, принимают участие в научных семинарах, конференциях, дискуссиях, развивают приоритетные и актуальные направления, создают базы данных, содержащие аналитические материалы по отечественным и зарубежным исследованиям в рамках лингвистики и литературоведения.

Такие формы занятий, как различные типы лекций (активные и интерактивные), дискуссии, семинары и др. с использованием различных видео- и аудио- средств, электронных ресурсов на иностранных языках, дают возможность творческого усвоения материала и его применения в педагогической и научно-исследовательской деятельности. Углубленное изучение курса иностранного языка, чтение многих литературоведческих курсов на иностранных языках способствует восприятию национальных литератур через их языковое своеобразие и обеспечивает возможность применения знаний и обмена информацией в мировом научном пространстве.

Студенты имеют возможность апробировать результаты своих научных исследований на конференциях и конкурсах различного уровня.

Варианты трудоустройства выпускников: выпускники могут успешно работать преподавателями в высших и средних учебных заведениях; переводчиками в учреждениях образования, культуры, управления; сотрудниками в литературных и литературно-художественных музеях, редакторами и корректорами в области СМИ, а также могут продолжить свое обучение в аспирантуре.

45.04.01 Филология: тюркские языки в межкультурной коммуникации

Присваиваемая степень: Магистр филологии

Срок обучения: 2 года

Форма обучения: очная

Аннотация

Программа нацелена на подготовку магистрантов, обладающих углубленными знаниями в области языка и межкультурных контактов татарского и других тюркских народов, способных вести профессиональную деятельность и исследовательскую работу в соответствии с требованиями современного уровня развития науки.

Описание

Магистерская программа 45.04.01 Филология Тюркские языки в межкультурной коммуникации открывается на базе кафедры общего языкознания и тюркологии Высшей школы татаристики и тюркологии им. Г.Тукая Института филологии и межкультурных коммуникаций им. Л.Толстого КФУ. Образовательный процесс обеспечивается профессорско-преподавательским составом кафедр Высшей школы татаристики и тюркологии.

Институт филологии и межкультурных коммуникаций и его кафедры, реализующие подготовку магистрантов, располагают материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской работы обучающихся, предусмотренных учебным планом по направлению подготовки, и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Важной компонентой в подготовке магистра является научно-исследовательская работа по теме магистерской программы. В период обучения магистранты имеют возможность участия в научно-практических конференциях различного уровня, и апробировать результаты своей научно-исследовательской деятельности. В рамках учебного плана магистранты должны пройти учебную, производственную (практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности), преддипломную практики. Прохождение данных практик запланировано в Казанском международном лингвистическом центре, при кафедре общего и тюркского языкознания ИФМК КФУ.

В период обучения магистрант имеет возможность пройти обучение или стажировку в одном из вузов-партнеров, с которым составлен соответствующий договор.

Дисциплины учебного плана объединены в базовую, вариативную части. Вариативная часть дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых дисциплин, позволяет студенту получить

углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности и обучения в аспирантуре.

После успешного завершения программы магистратуры имеется возможность продолжить обучение в аспирантуре. В Университете работает специализированный совет по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальностям 10.02.02 Языки народов РФ (татарский язык), 10.02.01 русский язык, 10.02.20 сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Возможные места трудоустройства: высшие учебные заведения, научно-исследовательские организации, тюркологические центры, переводческие учреждения, туристские фирмы и агентства, школы и другие образовательные учреждения.

45.04.01 Филология: русский язык как иностранный

Присваиваемая степень: Магистр филологии

Срок обучения: 2 года

Форма обучения: очна

Аннотация

Магистерская программа «Русский язык как иностранный» направлена на углубленное изучение теоретических проблем русского языка, межкультурной коммуникации, на разработку проектов в сфере межкультурной коммуникации, межнационального речевого общения, речевого этикета в поликультурной среде.

Описание

В магистратуре по направлению «Русский язык как иностранный» обучаются преимущественно иностранные студенты. Все лекционные и практические занятия проводятся высококвалифицированными специалистами, работающими в высшей школе русского языка и межкультурной коммуникации КФУ. Проектную и педагогическую практику магистранты проходят в группах иностранных студентов из дальнего зарубежья. Важной составляющей обучения является научно-исследовательская деятельность по проблемам методики преподавания русского языка как иностранного, лингвокультурологии и лингвострановедения, филологического анализа текста, межкультурной коммуникации.

Подготовка магистров по программе «Русский язык как иностранный» ориентирована на научно-исследовательскую, научно-педагогическую, прикладную и проектную деятельность: на подготовку филологов в области международной коммуникации.

Магистерская программа «Русский язык как иностранный» направлена на углубленное изучение теоретических проблем русского языка и особенностей его функционирования; изучение устной и письменной коммуникации с изложением аргументированных выводов; изучение проблем межкультурной коммуникации, влияющих на эффективность межкультурных и межъязыковых контактов; на разработку проектов в сфере российского и международного туризма; на организацию обеспечения различных форм совещаний, консультаций, деловых переговоров; на подготовку к квалифицированному анализу, комментированию, реферированию и обобщению

результатов научных исследований с использованием современных методик и методологий, передового отечественного и зарубежного опыта; на создание, редактирование, реферирование и систематизирование всех типов деловой документации, на разработку проектов в сфере межкультурной коммуникации, межнационального речевого общения, речевого этикета в поликультурной среде.

Магистерская программа готовит специалистов для эффективного международного сотрудничества: организаторов, координаторов международного сотрудничества, исследователей, преподавателей, проектировщиков, свободно развивающих профессиональную деятельность в международном образовательном пространстве.

Выпускники магистратуры смогут работать в качестве преподавателя русского языка как иностранного на различных уровнях обучения как в России, так и в зарубежных странах, в отделах международных связей образовательных учреждений, фирм и организаций разных форм собственности, занимающихся международной деятельностью и осуществляющих международные контакты, в редакциях, издательствах и других организациях, связанных с анализом и обработкой международной информации, международной рекламой, в туристических фирмах, занимающихся международным туризмом и международной информационной деятельностью.

После окончания магистратуры возможно продолжение обучения в аспирантуре по специальности «Русский язык».